—
A A n O

|
Torcday s Mexwd
|

N

. \ A .
chm\ger ) 0CCR0M 0 s T ovmeaon

-~




———————— ——— B e Dt e Rl e

B Abordar esta situacion requiere el concepto de campo, que puede usarse para describir
ciertas fuerzas. Un campo eléctrico, E(r), se define en cualquier punto del espacio r, como la
fuerza eléctrica neta sobre una carga, dividida entre esa carga:

F(7)
-

Las unidades del campo eléctrico son newtons por coulomb (N/C). Esta simple definicién elimina
la engorrosa dependencia de la fuerza eléctrica sobre una carga en particular, que se usa para
medir la fuerza. Podemos determinar rapidamente la fuerza neta sobre cualquier carga al usar
~ F(r)=qE(r), que es un reordenamiento trivial de la ecuacién 22.1.

- E(F)= (22.1)

Un campo eléctrico puede (y asi ocurre en la mayor parte de las aplicacio-

nes) cambiar como una funcion de la coordenada espacial. La direccién e

intensidad cambiantes del campo eléctrico pueden visualizarse por medio de

~ lineas de campo eléctrico, que representan graficamente la fuerza ejercida

sobre una carga de prueba positiva unitaria. La representacion es valida por

- separado para cada punto en el espacio en el que pudiera ubicarse la carga de
prueba. La direccion de la linea de campo en cada punto es la misma que la

direccion de la fuerza en ese punto, y la densidad de las lineas de campo es

proporcional a la magnitud de la fuerza.

FIGURA 22.3 La fuerza

resultante al colocar una carga en

E
un campo. a) Un punto P sobre una F
linea de campo eléctrico. b) Una P P
carga positiva +g colocada en el
a)

punto P. ¢) Una carga negativa -q
colocada en el punto P. d) Una carga
positiva +2q colocada en el punto P.
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FIGURA 22.4 Campo eléctrico

no uniforme. Una carga positiva +q

y una carga negativa -g colocadas
en el campo experimentan fuerzas,

como se muestra. Cada fuerza

es tangente a la linea de campo

eléctrico.

a) b)

FIGURA 22.6 Lineas de campo eléctrico a) desde una carga puntual positiva y b) hacia una sola carga puntual negativa.
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FIGURA 22.7 Lineas de campo eléctrico creado por dos cargas puntua-
les con cargas opuestas. Cada carga tiene la misma magnitud.

FIGURA 22.8 Lineas de campo eléctrico creado por dos cargas puntua-

les positivas con la misma magnitud.

Observaciones generales

Los tres casos posibles mds simples que acaban de analizarse conducen a dos reglas generales
vdlidas para todas las lineas de campo de todas las configuraciones de carga:

1. Las lineas de campo se originan en cargas positivas y terminan en cargas negativas.

2. Las lineas de campo nunca se cortan. Este resultado es una consecuencia del hecho de que
las lineas representan el campo eléctrico, que a su vez es proporcional a la fuerza neta que
actua sobre una carga colocada en un punto particular. Que se corten las lineas de campo
implicaria que la fuerza neta apunta en dos direcciones diferentes en el mismo punto, lo
cual es imposible.
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En relacion con las propiedades de las lineas

de fuerza o de campo eléctrico, indique la pro-

posicion falsa. AN

A) Las lineas de fuerza parten de las cargas U———}—Q

positivas y terminan en las cargas negativas. { )

B) El vector intensidad de campo eléctrico en

cada punto es tangente a la linea de fuerza. \/ 4%

C) Las lineas de fuerza son entrantes a una

carga negativa. \/ /

D) Las lineas de fuerza no se cortan. \/ ~

El nimero de lineas que salen o llegan a

una carga es independiente de la magnitud
de la carga. ‘:




2. En el grafico se muestran las lineas de fuerza
de dos particulas electrizadas con q; y g», de
modo que g,=400 uC. Si las particulas estan
separadas 2 cm, calcule el médulo de la inten-
sidad de campo eléctrico en (109 N/C) resul-
tante en el punto medio de la linea que une a

las particulas.
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Una esfera pequefia, de masa m=0,4 g y car-
ga g=+10 uC esta suspendida por un hilo del
techo de un coche en movimiento cona cele-
racién constante de 2 m/s%. En el interior deel
coche hay un campo eléctrico E. Determine la
magnitud del campo E, en N/C. (g=10 m/s2)
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+22.26 Dos cargas puntuales se colocan en dos de los vértices
de un triangulo, como muestra la figura. Encuentre la magnitud
y direccion del campo eléctrico en el tercer vértice del triangulo. —
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5. Determine el moédulo de la intensidad del
campo eléctrico en A si Ql=—125x10"8 Cy
Q,=+27x1078 C.

T8y

El — L|5x4g N[(‘,

0 Er)_ z C)xdgx%rﬂé

(0.3)"
E | ‘E'z_f- Q\lxﬂ&ﬁk_
o Z:_ :E -I—E
o DBy EZE04E, 4 2EE L
1

9 T
L=~ (A(S“g) | (Q}Mo) 1 xﬂgx‘ljrxﬂox(&’gso
F = 3bxlonle



Se muestra una esfera electrizada con
g=+1mC, enreposo, tal como se muestra. De-
termine E (en kN/C) si el médulo de la tension
de la cuerda es 70 N.
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~33. Una pequena bola de plastico de 2.00 g esta suspendida por

una larga cuerda de 20.0 cm en un campo eléctrico uni-
forme, como se muestra en la figura P23.33. Si la bola esta
en equilibrio cuando la cuerda forma un angulo de 15.0°
con la vertical, ;cual es la carga neta de la bola?
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36. Considere el dipolo eléctrico que se ilustra en la figura
P23.36. Demuestre que el campo eléctrico en un punto dis-
tante sobre el eje +xes E, = 4k, ga/x°.
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